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Dierenwelzijn  -  Positieflijst voor het houden van amfibieën 

In de beleidsnota Dierenwelzijn wordt het engagement aangegaan om te onderzoeken of 
een “positieve lijst” voor reptielen zinvol en haalbaar is. De minister werkt op dit moment 
aan die lijst, zo blijkt uit een antwoord op een vraag om uitleg van Ludo Van 
Campenhout op 25 februari 2015. Naast reptielen, kan een positieflijst ook zinvol zijn 
voor andere diersoorten.

1. Het houden van exotische amfibieën komt sterk overeen met het houden van 
reptielen. 

Overweegt de minister ook een positieflijst voor amfibieën? Wat is de juiste 
afbakening van de positieflijst waaraan op dit moment gewerkt wordt?

2. In de beleidsnota haalt de minister aan dat positieve lijsten zinvol zijn om 
impulsaankopen te vermijden. Echter, zo’n lijst kan ook verspreiding van exotische 
ziekten verminderen of verhinderen. 

Ziet de minister positieve lijsten ook als een afweermiddel tegen exotische ziekten? 
Kan zo’n lijst op korte termijn aangepast worden?

3. Welke categorieën neemt de minister in overweging om een dier al dan niet op een 
positieve lijst te plaatsen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 991 van 30 maart 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. Elke categorie van dieren (zoogdieren, reptielen, amfibieën, …) bevat verschillende 
duizenden soorten. Het is dan ook niet mogelijk meer dan een categorie tegelijk te 
behandelen. Bovendien worden amfibieën minder verhandeld dan reptielen en 
worden tot op heden ook minder welzijnsproblemen vastgesteld bij het houden van 
amfibieën. Het project dat op dit moment loopt, heeft dan ook enkel betrekking op 
reptielen.

2. De wettelijke basis voor de opstelling van een positieve lijst is de Dierenwelzijnswet. 
Het voorkomen van exotische dierziekten kan dan ook niet als basis gebruikt worden 
voor de samenstelling van deze lijst.

3. Bij de beoordeling om een soort al dan niet op de lijst te plaatsen, wordt rekening 
gehouden met de eisen die de soort stelt aan huisvesting en verzorging, eventuele 
kenmerken (gedrag, …) van de soort die het risico op welzijnsproblemen verhogen 
en de mate waarin correcte, volledige en begrijpelijke informatie toegankelijk is voor 
de eventuele houders. In geval van tegenstrijdige of onvolledige gegevens wordt het 
voordeel van de twijfel aan het dier gegeven.


